
2022 年-2023 年高级经济师之工商管理题库综合试

卷 A 卷附答案 

单选题（共 48 题） 

1、企业人力资源短期规划是指时间为（  ）的规划。 

A.1 年或 1年以内 

B.1～5 年 

C.5 年 

D.5 年以上 

【答案】 A 

 

2、绩效考核是对客观行为及其结果的主观评价，容易出现误差，导致误差的原

因不包括（  ）。 

A.晕轮效应 

B.从众心理 

C.偏见效应 

D.鲤鱼效应 

【答案】 D 

 

3、甲方与乙方签订货物买卖合同，合同价款为50000元，乙方向甲方交付

9000元定金。但是在合同开始履行时，乙方反悔要求解除合同。甲方同意解除

合同，但要求乙方承担违约责任。则甲方收取的9000元定金依法应当( )。 

A.原数返还 

B.2倍返还 

C.不予返还 

D.4倍返还 



【答案】 C 

 

4、下列绩效考核方法中，因只涉及总体，缺乏精确的维度和衡量标准，只有定

性分析没有量化的数据，所以很难进行相互比较，也无法作为人力资源管理决

策的可靠依据的是（  ）。 

A.平衡计分卡法 

B.书面鉴定法 

C.评级量表法 

D.关键事件法 

【答案】 B 

 

5、某企业成批生产产品，产品的生产批量为 120 台，平均日产量为 10 台，该

产品的生产间隔期是（  ）天。 

A.6 

B.8 

C.10 

D.12 

【答案】 D 

 

6、下列关于产品生命周期中成长期的说法，正确的是（ ）。 

A.企业营销的重点是强化产品的市场地位，建立顾客对品牌的忠实感 

B.企业营销的重点是在维持相对稳定的销售量和市场占有率的基础上扩大销

售，提高市场占有率 

C.企业生产成本和销售成本相对较高，通常采用快速取脂策略、缓慢取脂策

略、快速渗透策略和缓慢渗透策略四种营销策略 

D.企业的营销重点是淘汰策略或非淘汰策略 



【答案】 A 

 

7、下列关于信用证的性质的说法错误的是( )。 

A.独立于贸易合同 

B.信用证业务只处理单据 

C.申请人承担第一性的付款责任 

D.属于自足性文件 

【答案】 C 

 

8、能够迅速得到有关资料，速度快，节省时间和人力，实施费用较低，调查的

资料可以由计算机进行数据处理。这是工作分析方法中（  ）的优点。 

A.观察法 

B.访谈法 

C.问卷法 

D.工作日志法 

【答案】 C 

 

9、企业提供给员工的福利是一种（ ）。 

A.直接薪酬 

B.间接薪酬 

C.基本薪酬 

D.激励薪酬 

【答案】 B 

 



10、下列关于安全管理的作用与意义的说法错误的是（ ?）。 

A.安全管理的基本任务是保护人员的安全与健康 

B.安全管理是防止伤亡事故和职业危害的根本对策 

C.安全管理是贯彻落实“安全第一、预防为主、综合治理”方针的基本保证 

D.有效的安全管理是安全技术和劳动卫生措施落实的保障 

【答案】 A 

 

11、工序能力指数是指工序能力满足产品技术标准的程度，分为（  ）。 

A.三侧公差工序能力指数和单侧公差工序能力指数 

B.双侧公差工序能力指数和三侧公差工序能力指数 

C.双侧公差工序能力指数和单侧公差工序能力指数 

D.双侧公差工序能力指数和四侧公差工序能力指数 

【答案】 C 

 

12、企业采购具有生产成本控制的功能，企业成本控制的主体和核心是( )。 

A.采购成本 

B.原材料及零部件成本 

C.管理成本 

D.人工成本 

【答案】 A 

 

13、将经营决策划分为经营战略决策和经营战术决策，这是根据经营决策的( )

不同划分的。 

A.管理层次 



B.目标数量 

C.期限长短 

D.重要程度 

【答案】 D 

 

14、由于消费者对某产品不感兴趣的现象称为( )。 

A.负需求 

B.充分需求 

C.无需求 

D.过量需求 

【答案】 C 

 

15、关于中国企业境外间接上市的四个步骤：①资产跨境转移；②造壳或买

壳；③壳公司将境内资产证券化，在境外上市募集资金；④上市公司以外商投

资或外债形式将大部分募集资金调回境内使用，下列排序正确的是( )。 

A.①→②→③→④ 

B.②→①→③→④ 

C.①→②→④→③ 

D.②→①→④→③ 

【答案】 B 

 

16、关于水平一体化物流的叙述，下列说法正确的是（  ）。 

A.水平一体化物流是通过同一行业中多个企业在物流方面的竞争而获得规模经

济效益和物流效率 

B.从企业经济效益上看，水平一体化物流提升了企业物流成本 



C.从企业的社会效益上看，水平一体化物流增加了社会物流过程中的重复劳动 

D.实现水平一体化物流的一个重要条件是要有大量的企业参与并有大量的产品

物流需求存在 

【答案】 D 

 

17、（  ）把企业的利润和股东投入的资本联系起来考察，其计算公式是净

利润除以平均所有者的权益。 

A.企业价值最大化 

B.每股收益最大化 

C.利润最大化 

D.股东财富最大化 

【答案】 B 

 

18、（  ）俗称“大保单”，是被保险人与保险人之间订立的正式保险合同

的书面凭证。 

A.投保单 

B.保险凭证 

C.保险单 

D.暂保单 

【答案】 C 

 

19、( )是企业对消费者的电子商务模式。 

A.B2 

B.B2 

C.C2C 



D.B2G 

【答案】 B 

 

20、工作分析的作用不包括（  ）。 

A.为企业战略的落实和组织结构的优化奠定了坚实的基础 

B.为企业制定科学的人力资源规划提供了必要的信息 

C.为企业的员工招聘提供了明确的标准 

D.为战略制定提供了依据 

【答案】 D 

 

21、（ ）是一种风险分担的库存管理模式。 

A.供应商管理库存 

B.第三方库存管理 

C.多级库存优化与控制 

D.联合库存管理 

【答案】 D 

 

22、在生产运作单位中，集中同类型的设施，进行相类似的生产加工或服务活

动的生产布置形式称为（  ）。 

A.固定布置 

B.工艺专业化布置 

C.对象专业化布置 

D.混合式布置 

【答案】 B 



 

23、产权比率可反映企业财务结构稳健程度，其算式为（  ）。 

A.负债合计÷股东权益合计 

B.股东权益合计÷负债合计 

C.股东权益合计÷资产合计 

D.资产合计÷股东权益合计 

【答案】 A 

 

24、在生产运营计划中，（ ）是企业年度生产运营计划的具体化。 

A.长期生产运营计划 

B.中期生产运营计划 

C.年度生产运营计划 

D.生产作业计划 

【答案】 D 

 

25、我国海洋运输保险中，责任期限不适用于“仓至仓”条款的是（  ）。 

A.一切险 

B.水渍险 

C.海运战争险 

D.海运罢工险 

【答案】 C 

 

26、B2C 的一种特殊形式是（  ）。 

A.B2 



B.O2O 

C.C2C 

D.B2G 

【答案】 B 

 

27、在质量检验方法中，（ ）是各种检验方式的主体。 

A.计量检验 

B.计数检验 

C.理化检验 

D.感官检验 

【答案】 C 

 

28、关于外部招聘的优点，下列说法错误的是（  ）。 

A.为企业注入“新鲜血液” 

B.可以拓展企业的招聘范围 

C.能够使企业快速招聘到所需要的员工 

D.由于外部人员的优秀，减少了企业的培训费用 

【答案】 D 

 

29、下列活动中，属于价值链辅助活动的是（  ）。 

A.成品储运 

B.市场营销 

C.技术开发 

D.原料供应 



【答案】 C 

 

30、关于物流管理对供应链运作绩效的影响，下列说法错误的是（  ）。 

A.供应链响应周期是指整个供应链从接到客户订单到最终交货的时间间隔。物

流管理水平的高低对供应链响应周期影响巨大，物流管理水平越高，交货时间

间隔越短 

B.物流管理水平的高低反映在供应链总成本上，物流费用的总金额过高，说明

供应链企业生产与物流的各环节间的组织协调不到位 

C.物流组织落后造成整个供应链生产无法同步进行，最终影响产品的产出，进

而影响按时交货 

D.如果供应链中没有高水平的物流活动，所订的货物逾期未到，顾客的需要不

能及时得到满足，采购的物资常常在途受阻，这些都会使供应链的服务水平大

打折扣 

【答案】 B 

 

31、绩效作为一种工作结果和工作行为，其特点不包括（  ）。 

A.多因性 

B.稳定性 

C.多维性 

D.变动性 

【答案】 B 

 

32、下列不属于影响企业战略变革的外部动因的是（ ）。 

A.科学技术的发展 

B.企业生命周期阶段的变化 

C.社会经济环境的变化 



D.激烈的市场竞争 

【答案】 B 

 

33、在工序检验中，（ ）是尽早发现问题，防止系统性因素导致产品成批报废

的有效措施。 

A.巡回检验 

B.完工检验 

C.首件检验 

D.末件检验 

【答案】 C 

 

34、某著名家电集团公司建立医药子公司，进军医药行业，该集团公司采用的

是（  ）成长战略。 

A.横向一体化 

B.纵向一体化 

C.相关多元化 

D.非相关多元化 

【答案】 D 

 

35、对采购的原材料、辅料、外购件、外协件及配套件等入库的接收检验的是

（ ）。 

A.进货检验 

B.工序检验 

C.末件检验 

D.完工检验 



【答案】 A 

 

36、供应链管理强调（  ）。 

A.企业间的合作 

B.公司利益最大化 

C.总成本最低 

D.供应效率最高 

【答案】 A 

 

37、某企业采用多种形式的运输网络、多元信息获取途径、敏捷的供应链系统

的物流策略来获得（  ）的竞争优势。 

A.敏捷性 

B.合作型 

C.柔性 

D.客户满意度 

【答案】 C 

 

38、在国际汽车市场上，德国的大众汽车有“货币的价值”的美誉，日本的丰

田汽车侧重于“经济可靠”的属性，这是根据（ ?）进行定位的。 

A.产品使用的用途 

B.竞争者的情况 

C.产品档次 

D.属性与利益 

【答案】 D 

 



39、性能日新月异的家用电器，功能不断扩展的手机，服务领域逐渐扩大的电

子商务。这些属于技术创新中的（  ）。 

A.渐进性创新 

B.根本性创新 

C.原始创新 

D.集成创新 

【答案】 A 

 

40、某企业进行分销时，由生产者向批发商供应，批发商再将产品供应给零售

商，最终销售给消费者，可知这属于（ ）渠道。 

A.零层渠道 

B.一层渠道 

C.二层渠道 

D.三层渠道 

【答案】 C 

 

41、实现质量目标的重要保证是（  ）。 

A.严格的质量管理体系 

B.尽责的管理人员 

C.有效的信息系统 

D.产品质量的分析和控制 

【答案】 D 

 

42、下列关于技术创新的说法，错误的是（  ）。 

A.技术创新是一种经济活动 



B.技术创新的关键是研究与开发成果的商品化 

C.技术创新的主体是科学家 

D.技术创新的最终效果是创新的技术得以扩散 

【答案】 C 

 

43、下列绩效考核活动中，属于绩效考核结果的运用阶段的是（  ）。 

A.分析整理绩效考核结果 

B.与被考核者沟通绩效考核结果 

C.指出被考核者在绩效方面的问题 

D.指导被考核者制订绩效改进计划 

【答案】 A 

 

44、企业根据自身的资源及营销实力选择几个细分市场作为目标市场，并为各

目标市场制定特别的营销组合策略，这种策略称为( )。 

A.成本领先策略 

B.差异性营销策略 

C.迎头定位营销策略 

D.撇脂营销策略 

【答案】 B 

 

45、下列企业生产计划中，属于执行性计划的是（  ）。 

A.企业的 1周生产计划 

B.企业长期生产运营计划 

C.企业的 3年发展计划 



D.企业的 10 年发展计划 

【答案】 A 

 

46、下列各项中，不属于市场定位策略的是（  ）。 

A.差异定位策略 

B.避强定位策略 

C.对峙定位策略 

D.重新定位策略 

【答案】 A 

 

47、根据国际生产折中理论，跨国公司将其所拥有的资产加以内部化使用而带

来的优势称为( )。 

A.所有权优势 

B.厂商优势 

C.内部化优势 

D.区位优势 

【答案】 C 

 

48、营业杠杆系数（DOL）、财务杠杆系数（DFL）和总杠杆系数（DTL）之间的

关系是（  ）。 

A.DTL＝DOL＋DFL 

B.DTL＝DOL－DFL 

C.DTL＝DOL×DFL 

D.DTI＝DOL＋DFL 

【答案】 C 
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